
# **Protokoll der Mitgliederversammlung**


**Kulturkreis Hoher Westerwald e. V.**

**Datum:** 26.02.2026

**Ort:** Rennerod


---


## 1. Begrüßung durch den Vorsitzenden


Der 1. Vorsitzende, Cyrus Nurischad, eröffnete die Mitgliederversammlung am 26.02.2026 und 
begrüßte die anwesenden Mitglieder. Er stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. Es sind 11 Mitglieder anwesend. 


---


## 2. Bericht des Vorsitzenden


Der Vorsitzende berichtete über die Aktivitäten des vergangenen Jahres sowie die 
organisatorische Entwicklung des Vereins. Besonders hervorgehoben wurde die Stabilisierung der 
Vereinsstruktur und die Vorbereitung zukünftiger Veranstaltungen für das Jahr 2026.


---


## 3. Bericht des Kassenwarts


Der Kassenwart, Torsten Collin, stellte den Kassenbericht vor.


Die Prüfung der Finanzen erfolgte durch das Steuerbüro Nies, vertreten durch Daniel 
Zimmermann. Dabei wurden die Steuererklärungen bis einschließlich 2024 vorbereitet und 
eingereicht.


Die Steuererklärungen bis 2025 befinden sich derzeit in Bearbeitung und in Abstimmung mit dem 
Finanzamt, insbesondere im Hinblick auf den Vorsteuerabzug.


Der aktuelle Kontostand des Vereins beträgt **1.696,93 €**.

In Kürze werden Zuwendungen sowie Mitgliedsbeiträge erwartet, sodass der Verein im Jahr 2026 
voraussichtlich über finanzielle Mittel in Höhe von ca. **6.500 €** verfügen wird. Damit können die 
geplanten Veranstaltungen ordnungsgemäß durchgeführt werden.


Die Altlasten für die Raum- und Technikbereitstellung der Geschäftsstelle im Hause 
Ambientetours GmbH wurden im Vorjahr vollständig und ordnungsgemäß gegen Rechnung 
beglichen.


Laufende Ausgaben bestehen aktuell für:


* Pflege und Betrieb der Webseite

* Versicherungen

* GEMA-Gebühren

* Künstlersozialkasse


Der Rechtstreit mit der GEMA steht kurz vor dem Abschluss. Es wird mit einer Entscheidung zu 
Gunsten des Vereins gerechnet. Das endgültige Vergleichsurteil steht jedoch noch aus.


---


## 4. Entlassung der bisherigen Vorstandsmitglieder




Hans Ruppert hatte bereits im Jahr 2023 seine Mitgliedschaft gekündigt. Sein Amt als 2. 
Vorsitzender wurde kommissarisch durch den 1. Vorsitzenden übernommen. Herr Ruppert stand 
dem Verein bis zur endgültigen Entlastung beratend zur Seite.


Erika Immig erklärte aus Altersgründen ihren Rücktritt vom Amt der Schriftführerin. Auch diese 
Position ist neu zu besetzen.


---


## 5. Kassenprüfung und Entlastung des Vorstands


Die Neumitglieder Nadine Knopp und Dominik Lang stellten sich zur Kassenprüfung zur 
Verfügung.


Nach Prüfung der vollständigen und ordnungsgemäßen Buchführung beantragten sie die 
Entlastung des Vorstands.


Die Entlastung des Vorstands wurde unter Enthaltung der Vorstandsmitglieder einstimmig erteilt.


---


## 6. Neuwahlen


Die Neuwahlen ergaben folgende Ergebnisse:


* **1. Vorsitzender:**

  Cyrus Nurischad wurde einstimmig unter Enthaltung seiner eigenen Stimme im Amt bestätigt.


* **2. Vorsitzender:**

  Christopher Jäger wurde vorgeschlagen und einstimmig gewählt.


* **Kassenwart:**

  Torsten Collin wurde einstimmig im Amt bestätigt.


* **Beisitzer:**

  Zunächst wurden Nadine Knopp und Dominik Lang als Beisitzer vorgeschlagen und einstimmig 
gewählt.


* **Schriftführerin:**

  Für das Amt der Schriftführerin wurde Nadine Knopp vorgeschlagen.

  Frau Knopp wurde daraufhin als Beisitzerin entlassen und einstimmig zur Schriftführerin gewählt.


Somit setzt sich der neu gewählte Vorstand wie folgt zusammen:


* 1. Vorsitzender: Cyrus Nurischad

* 2. Vorsitzender: Christopher Jäger

* Kassenwart: Torsten Collin

* Schriftführerin: Nadine Knopp

* Beisitzer: Dominik Lang


Alle Gewählten nahmen die Wahl an.


Als Kassenprüfer wurden Sabrina Hisge und Michael Mache vorgeschlagen und gewählt. 


---


## 7. Schlusswort




Der Vorstand gab die geplanten Veranstaltungen 2026 bekannt, darunter die „lange Picknicktafel“ 
Rock am Knoten in Arborn und die Gesundheitsmesse Rennerod. 


Der Vorstand dankte allen anwesenden Mitgliedern für die Unterstützung und das 
entgegengebrachte Vertrauen.


Die Versammlung wurde anschließend geschlossen.


---


**Rennerod, den 26.02.2026**


---


Cyrus Nurischad

(1. Vorsitzender)


---


Nadine Knopp

(Schriftführerin)



